RETNINGSLINJER FOR ISLENDINGER
SOM SØKER OM OPPTAK VED BEFALSSKOLER I NORGE 
(av Forsvarsdepartementet Oslo, 8. september 1995)

Innledning

Disse retningslinjene gir en oversikt over hvordan islandske statsborgere kan søke om opptak ved en befalsskole i Norge. Det Kongelige Forsvarsdepartement har gitt dispensasjon fra bestemmelsene i reglement for utskriving og verneplikt (RUV) som inntil januar 1995 utelukket utlendinger fra å søke utdanning som fører til befalsstatus.

Bakgrunn

Med bakgrunn i Islands særstilling som alliansepartner i NATO uten egne styrker, vil norske myndigheter gi islandske statsborgere anledning til å søke om opptak til en av Forsvarets befalsskoler, dersom særlige grunner foreligger, og islandske myndigheter har gitt sin anbefaling.

Framgangsmåte ved søknad

Islandske statsborgere sender sin søknad gjennom Utenriksministeriet/Forsvarskontoret i Reykjavik som vurderer søknaden og eventuelt sender søknaden videre til Det Kongelige Norske Utenriksdepartement via den norske ambassaden i Reykjavik.
Utenriksdepartementet vil sende søknaden via Forsvarsdepartementet til Forsvarets overkommando for videreforsendelse til den aktuelle skole. Søknad må være Forsvarets overkommando i hende senest en måned før ordinær søknadsfrist til de norske befalsskolene. Søknadsskjema og informasjon om de ulike befalsskolene i Norge kan skaffes ved henvendelse til Forsvarets rekrutterings- og mediasenter (FRM).

Krav til søkere

Islandske søkere må fylle de krav som stilles til norske elever og skal konkurrere seg til elevplass ved den aktuelle befalsskole på ordinær måte, jfr. retningslinjer for opptak til toårig etatsutdanning i Forsvaret. Med forbehold om godkjent opptak ved den aktuelle befalsskole, herunder at vedkommende tilfredsstiller opptaksprøvenes fysiske og psykiske krav, skal den islandske statsborgeren tjenestegjøre i Forsvaret på de vilkår som tegnes i en utdannings- og tjenestekontrakt.

Klareringsbevis for NATO SECRET – i samsvar med NATOs sikkerhetskriterier – må være avgitt av de islandske myndigheter på forhånd.

Søkere må beherske norsk eller dansk, skriftlig og muntlig, på en slik måte at de kan følge undervisningen på en tilfredsstillende måte.

Etatsutdanningen ved en befalsskole i Norge består av 1 år ved en skoleavdeling og 1 praksisår/pliktår ved avdeling. Forsvarsdepartementet kan ikke forplikte seg til å gi søkerne det andre året av etatsutdanningen. Dette begrunnet i at det kun er et begrenset antall praksisplasser til rådighet.

I tiden ved det 1. året ved befalsskolen vil den islandske statsborgeren få status som befalselev og vil være underlagt skolesjefen ved skolen, den militære straffelov og gjeldende disiplinærbestemmelser.

Den islandske statsborgeren vil under skolegang og tjeneste i Norge bli trygdet etter folketrygdlovens § 12, nr. 1, og vil i den tid vedkommende gjennomgår befalsskole, være yrkestrygdet som skoleelev etter folketrygdlovens § 11-1, nr. 1 bokstav f.

Generelt

Ovennevnte retningslinjer med vedlagte utdannings- og tjenestekontrakt, med fri utdanning mot plikttjeneste, er et tilbud fra norsk side. En utdannings- og tjenestekontrakt skal underskrives av søkeren før befalsutdanningen påbegynnes. Det forutsettes at den islandske statsborgeren i elevtiden og plikttjenesten har bostedsadresse i Norge.
